

**ПОЛИТОЛОГИЯ**  
(специальность 23.00.02)

***Новиков Д.В. «Партия власти» как политический институт современной России: концептуальный анализ***

Политический институт под названием «партия власти» является важным элементом современной российской политической системы. Возникнув в начале 1990-хх. гг. XX в., «партия власти» пережила внутреннюю эволюцию, превратившись из относительно слабой и рыхлой политической структуры, обладавшей незначительным представительством в Федеральном Собрании Российской Федерации, в доминирующую партию, занимающую фактически монопольное положение, как в законодательных, так и в исполнительных органах власти федерального, регионального и местного уровней. По мнению автора, российская «партия власти» последовательно решает две задачи: во-первых, консолидирует элиту («господствующий класс»), а во-вторых, обеспечивает в условиях наличия демократических институтов (главным из которых выборность) полный контроль элиты («господствующего класса») над основными российскими политическими учреждениями (Государственной Думой, Советом Федерации, губернаторским корпусом, и т.д.). Посредством решения данных задач российская «партия власти» способствует формированию единой системы управления («вертикали власти»), обеспечивающей бесперебойную трансформацию экономических интересов элиты («господствующего класса») в соответствующие политические решения.

Ключевые слова: политика, власть, политическая партия, «партия власти», элита, «вертикаль власти», «Единая Россия».

*Комсомольский-на-Амуре государственный*

*технический университет, Комсомольск-на-Амуре, Россия*

*9 января 2013 г.*

---